



◎编者按

新年伊始，贵州大部、湖南、重庆东南部出现大范围的持续性冻雨天气，贵州全省、湖南部分地区道路结冰严重，对高速公路、机场等交通造成严重影响。冻雨对临沂市民的吃穿住行是否也造成了影响？4日，记者对本地客运、物流、旅游等市场进行了相关采访。

“冻雨影响更胜柴油荒”

贵阳等地发货量减少近五成



由于冻雨，许多贵阳等地的货物堆积在门前发不出。

记者 王健 摄

▼1月3日，被困车辆在210国道广西南丹县六寨镇路段排起长龙。新华社



本报1月4日讯（记者王健）近日，南方湖南、贵州等地遭遇了冻雨天气。临沂的客运、物流市场受到一定的影响。其中，临沂至昆明的客运线路已经停运，南方部分地区的货物运输减少了五成。

记者从临沂汽车客运总站了解到，临沂至昆明的线路经过冻雨区，受到影响比较大，从3日开始，临沂至昆明的线路已经停运。客运总

站营运部部长张玉杰告诉记者，他们正在同当地的交通运输部门以及客车司机联系，协调路况信息。“由于天气等不可预测的原因，何时恢复该线路还不得而知。”张玉杰说。

4日，记者在金兰物流看到，与其他方向货运车辆装卸的火爆不同，贵州等地的物流线路显得很冷清。华昌物流公司主营西南线路，主要线路是贵阳等地，是这次

冻雨的重灾区。该公司的严骏司机是昆明人，他是2010年12月28日从昆明开始出发，29日走出贵阳，他很庆幸自己走得比较早，不然现在还在路上堵着呢。

“我哥哥也是跑货运的，他1日开始从昆明出发，由于冻雨现在还在贵阳堵着呢。”严骏说。

据华昌物流公司经理吴自华介绍，这次的冻雨更胜前一阶段的柴油荒，柴油

荒当时还能走，但这次直接走不了。“现在贵阳那边路面上全是冰，在有坡的地方，车不动都滑，根本走不了。”

吴自华还告诉记者，冻雨除了影响到达时间外，还增加了安全隐患，很多厂家看到冻雨，直接就不发货了，“3天能到的货，现在6天都到不了，而且驾驶员的安全问题也不容忽视，这两天的货少了近五成。”

◎冻雨影响 ◎

砂糖桔每个贵了5分钱

本报1月4日讯（记者邵琳 李欣洁）日前，贵州湖南等地遭遇冻雨袭击，给当地农业生产、交通运输带来极大不便。记者了解到，受冻雨影响，最近三四天临沂水果市场上的砂糖桔价格飞涨，而鲜花市场影响虽然还未波及临沂，但价格还将进一步呈现上涨趋势。

4日上午，记者在蒙山大道华东水果批发市场了解到，近期市场上砂糖桔、赣南脐橙等几种南方水果价格上涨，其中砂糖桔涨幅最大。

从事5年水果批发生意的王金绪告诉记者，4日市场上砂糖桔的价格约为7.5元/公斤，而1日砂糖桔的价

格只有6元/公斤，短短3天每公斤就涨了1.5元。折算下来，一个小小的砂糖桔涨了5分钱。

“一箱20斤的砂糖桔，元旦之前最低60元就能提货，现在一般都在75元左右了，最近一两年都没有这么大的涨幅。”王金绪说。他认为南方多省冻雨导致交通运输严重受阻是砂糖桔涨价的主要原因。

3日，记者走访临沂鲜花销售店了解到，以前3元一枝的玫瑰现在能卖到4~5元。之前批发价8元一扎的康乃馨现在已经上涨到10元钱。“近期南方遭遇了干旱、冻雨等天气灾害，从昆明来的玫瑰还有进一步提价的空间。”阳光花店的张女士说。

冻雨对旅游快递影响不大

本报1月4日讯（记者王逸群 胡志英）近日，南方湖南、贵州等地遭遇了冻雨天气。4日，记者采访了解到，南方冻雨对于临沂的旅游以及快递影响不大。

4日上午，记者从临沂铁信旅行社了解到，目前正处在旅游的淡季，同时元旦小长假期间受时间的限制，市民大多以短途游和自驾游为主。

随后，记者走访了多家旅行社了解到，从整个冬季来看，市民比较倾向于周边地区的

短途游，而市内的温泉旅游度假村更是受到了市民的青睐，较少有市民去南方旅游。

4日下午，记者采访近十家快递公司。他们纷纷表示，南方冻雨对快递影响不大。天天快递的工作人员告诉记者，他们公司没有接到快件被延误的通知。

而全一快递的工作人员则表示，由于前几天是元旦假期，按快递会比平常要晚到，这几天到南方的快件比平常晚一些，但是没有受到因为南方冻雨而延误的信息。



记者连线临沂至昆明线路客车司机王明龙

35小时的路程走了三天三夜

冻雨对临沂发往昆明的线路造成很大影响，记者连线采访了临沂至昆明线路客车司机王明龙。

记者：你们什么时候出发，什么时间到达？

王明龙：我们是在2011年1月1日出发的，原本定于2日到达，结果4日晚才能到达昆明，路上走了3天3夜。

记者：你们在什么地方开始堵车，路上情况如何？

王明龙：在进入贵州境内100公里时，冻雨的影响就比较大了，路上就走不动了。

2日道路状况非常恶劣，尤其是桥梁和隧道进出口。桥梁由于没有地表温度，隧道处风比较大，所以这两个地方非常危险。4日晚情况好转了，已经可以通车了。

记者：车速如何？

王明龙：即使短暂通行，我们的车速也非常慢，

就跟“走”一样，仪表盘都不显示车速。3日一晚上走了37公里。

记者：这么长的拥堵时间，旅客的吃饭是否存在问题是？

王明龙：由于是长途班车，旅客一般都会携带很多食物，而且在高速公路堵车的时候，当地政府组织人员给我们送过食物，让我们很感动。

记者：旅客情绪怎么样？

王明龙：旅客情绪很好，因为是天气原因，所以旅客都能理解，我们也安抚了旅客情绪，现在“车就是家了”。而且4日晚上我们就能到达昆明了，马上就要到家了，旅客都非常兴奋。

记者：祝你们一路顺风。

本报记者 王健

齐鲁晚报系鲁南商报广告经营联系电话

版面营销部

主任 8137717
13563959626

汽车工业部

主任 8137703
13869917789

房产家居部

主任 8137719
13305398890

3C&商业部

主任 8137718
18605391011

通信

主任 8137718
经济专刊中心

主任 8137704
13605497895

医疗

13355087756

药品

15266669922
金融保险证券

15853948963

旅游

15853948963

酒水副食

13665396648

餐饮娱乐

15853849021
服装珠宝

15866937315

教育

15192950029

机械化工

13355087756

佳身/美容/美发/眼镜

15863927701
寻医问药

15305391088

婚纱影楼

13969956006

收藏/文体/体彩/福彩

18953968095

大客户事业部

主任 2871419
15305391088

设计与数码部

8137713
13375683188

大活动策划部

主任 2871409
13365391889

